
15 ПРАВИЛ ПОВЕДІНКИ БІЙЦІВ 
У ЗБРОЙНИХ КОНФЛІКТАХ



ПРАВИЛА ВЕДЕННЯ ВІЙНИ

Під час конфлікту бійці повинні дотримуватися правил  
ведення війни, закріплених міжнародним гуманітарним правом. 
Ці правила встановлюють межі, які не можуть порушувати 
сторони конфлікту, щоб мінімізувати вплив на цивільне 
населення та цивільні об’єкти.



Міжнародне гуманітарне право захищає осіб, які не беруть  
(чи більше не беруть) участі у військових діях, а також обмежує 
засоби та методи ведення війни.  

Дотримання норм міжнародного гуманітарного права є ознакою 
цивілізованого суспільства та є критично важливим для захисту 
цивільного населення, а також підтримки репутації та авторитету 
держави та її збройних сил.

Ілюстрації до буклету «15 правил поведінки бійців у збройних конфліктах» виконані художницею  
Віюк Софією Анатоліївною на замовлення Представництва Женевського заклику в Україні.  

Усі авторські права збережено. 

Ілюстрації, використані у буклеті, є художніми образами, а будь-які ототожнення з реальністю – випадковими. 



Не атакуйте цивільних осіб, їхню 
власність чи громадські об’єкти.





Не починайте атаку, якщо супутня 
шкода цивільним може бути 

більшою за військову перевагу.





Уживайте всіх необхідних заходів, 
щоб захистити цивільних перед 

атаками та під час них.





Не використовуйте заборонену 
зброю (хімічну, біологічну, зброю 

невибіркової дії, некеровані 
протипіхотні міни). 





Забирайте та піклуйтеся 
про поранених та загиблих, як своїх, 

так і ворога.





Поважайте права полонених та всіх інших,  
хто перебуває під вашим контролем.  

Ставтеся до них гуманно. Не влаштовуйте 
страт без суду та слідства. 





Не беріть заручників та 
не використовуйте “живі щити”.





Не переміщуйте цивільних,  
якщо цього не потребує їхня безпека 

або ж  невідкладна військова 
необхідність.





Поважайте власність цивільних.  
Не вдавайтеся до грабежів  

чи крадіжок.





Майте повагу до жінок.  
Не чиніть та не дозволяйте 

зґвалтувань чи іншого сексуального 
насильства щодо будь-кого.





Не дозволяйте залучення дітей 
до будь-якої військової діяльності 

та не допускайте їх на військові 
об’єкти задля їхньої безпеки.





Майте повагу до медперсоналу, 
лікарень та швидких. Не вчиняйте 

віроломства, не використовуйте для омани 
захисні символи, як червоний хрест.





Не перешкоджайте доставленню 
гуманітарних вантажів для цивільних,  

які потребують допомоги.





Зробіть ці правила щоденною нормою. 
Поважайте їх, навіть якщо ворог цього не 
робить. Не чиніть розправ, які суперечать 
правилам ведення збройних конфліктів.





Запобігайте порушенню цих правил.  
Якщо їх не дотримуються, повідомляйте 

командуванню. Порушення необхідно 
розслідувати, порушників – притягати 

до відповідальності.





“Женевський заклик” — нейтральна та неупереджена міжнародна неурядова організація, 
яка залучає до діалогу озброєних учасників, щоб покращити їхню повагу та дотримання ними 
міжнародних гуманітарних норм з метою захисту цивільного населення.

З 2018 року ми працюємо в Україні зі Збройними Силами України, Національною гвардією 
України, Національною поліцією України, добровольчими батальйонами, органами державної 
влади, місцевого самоврядування та громадянським суспільством.

Ми проводимо тренінги та ознайомчі сесії щодо практичних аспектів застосування законів 
війни, налагоджуємо гуманітарний діалог, підвищуємо обізнаність щодо необхідності захисту 
цивільного населення.

Ключові напрями діяльності: 

• Дотримання принципу розрізнення бійців і цивільних осіб, військових і цивільних об’єктів

• Охорона освіти, дитячих садків, шкіл та університетів

• Навчання щодо ризиків протипіхотних мін

• Покращення гуманітарного доступу та захисту медичних місій

• Охорона культурної спадщини

• Евакуація та переміщення



«У війни теж є правила»«Я поважаю правила війни»

Завантажуйте безкоштовні додатки для Android, розроблені 
міжнародною гуманітарною неурядовою організацєю 

«Женевський заклик», та перевіряйте, як ви знаєте правила війни.



“Женевський заклик” — незалежна міжнародна гуманітарна 
організація, метою якої є покращення захисту цивільного населення 
під час збройних конфліктів шляхом навчання бійців та цивільного 
населення правилам війни, гуманітарним нормам і принципам.
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